



亚冠首轮遗憾被逆转，申花轮换为争冠战做实验——

斯卢茨基有了新“启”发

轮换有代价，成长帮助大

客场1比2小负韩国江原FC的申花，未能在本赛季亚冠精英联赛的首轮取得开门红，但也一定程度上达到了比赛锻炼的目的——锻炼新人、调整状态，并为周末同成都蓉城的焦点之战做好最充分准备。

被山东泰山意外逼平的“痛”已经过去，赛程的密集决定了没有再纠结于此的时间。亚冠之后，还有周日同成都蓉城的焦点之战陆续展开，申花也必须面对。时间还有，重要的是，节奏不能被自己打乱。

本版撰稿
本报记者 林龙

正如斯卢茨基赛前一天的发布会上所说，周末同成都蓉城的焦点之战不得不考虑。所以，申花客场对江原FC比赛的首发阵容中，斯卢茨基做了多处调整。除了多名没有随队出征的主力队员之外，随队去到韩国的吴曦、陈晋一、汪海健等队员也都没有出现首发阵容中。

这个首发阵容，不仅陌生而且大胆。鲍亚雄回归，金顺凯搭档场上队长朱辰杰组成双中卫，此前很少出场的王世龙则和杨泽翔出任左右边后卫。最为大胆的安排是，18岁小将吴启鹏被安排在后腰位置。在阿马杜和李可都受伤的情况下，这一安排也比较无奈。但斯卢茨基说得没错，“亚冠赛场对球员的成长有很大帮助。”相比联赛，球员在亚冠精英赛的成长速度更快。所以，对于吴启鹏、王世龙等很少在联赛中亮相的新人而言，本场比



赛价值非凡。

和阵容相比，斯卢茨基排出的阵型也是少见的4321。前锋线只安排了刘诚宇一个箭头，杨皓宇和特谢拉踢双10号位，高天意和徐皓阳出任两个8号位。这一阵型让申花少了攻击性，但却增加了防守的层次和宽度。所以，尽管新人过多而缺少默契，申花在比赛中失误较多，但上半时的防守却没什么大问题。而除此之外，临危受命的小将，比赛态度都很好，跑动和拼抢都很积极，这也让江原FC在上半时难以组织起流畅的进攻。下半时虽然长时间陷入被动，但顶替刘诚宇出场的韩嘉文，上场后就一直不遗余力地奔跑和逼抢，让申花在最后10分钟反倒拼出了一些机会。

申花的领先有些意外，也是申花上半时较为被动的缘故，江原FC因为轻敌而在临近中场休息时过于大意，在高天意罚中定位球时放松了对特谢拉的盯防。高天意和特谢拉两人是申花在本赛季的主要进攻源头，两人相互之间足够默契，所以心有灵犀地完成一次绝妙配合，而特谢拉的个人能力也在此进球中得到充分的展现。

不过，当江原FC通过调整而迅速在下半时扳平比分、继而2比1反超之后，比赛就更多掌控在主队之手，而申花也把朱辰杰、特谢拉、高天意和刘诚宇相继换下，并让汪海健和于汉超得到一定的比赛时间，全力备战周末一战的意图也就更加明显。

对亚冠精英联赛，斯卢茨基一直抱有浓厚兴趣。或许这和他当年带莫斯科中央陆军征战欧冠的诸多美好回忆有关。但和上赛季略有不同，如今申花对联赛的追求有更高的优先级。所以，斯卢茨基也需要着眼于全局的考虑。

“很高兴又回到了亚冠精英联赛当中，这是非常棒的赛事。”在客场对江原FC比赛前一天的新闻发布会上，斯卢茨基强调了对赛事的喜爱。“虽然我们在联赛中遇到一些困难，但为了我们的支持者，我希望我们依然会全力以赴去踢好这场比赛。”

在上一轮，申花主场惜平于山东泰山，而成都蓉城却1比0战胜长春亚泰。不久前申花曾多达6分的领先优势如今却成了落后领头羊成都3分，这让斯卢茨基和球队承受着巨大压力。本周日，申花将在主场迎战成都蓉城。如果赢了，那在剩下的五轮比赛还可全力去争一下联赛冠军。但如果无法获胜，甚至输给成都，那夺冠的希望就很小了。所以，全力打好这场比赛也成为申花当下压倒一切的头等大事，同江原FC的比赛就只能做出一些“让步”。

申花为亚冠报名的大名单中包括了全部六名外援。这其中米内罗

正在养伤，路易斯也刚回国接受手术治疗，没有出现在上一轮比赛大名单中的阿马杜也是伤势复发，所以，目前就只有特谢拉、马纳法和阿苏埃这三名外援是健康的。而为了备战同成都的关键一战，马纳法和阿苏埃都没有出现在出征韩国的队伍之中。另外，李可也在上一轮比赛后半段撞伤了膝盖，伤情还不明朗，但肯定无法在亚冠中出战，所以他也无法随队出征。蒋圣龙也留在了上海。此外，斯卢茨基在对山东比赛之后也透露了，吴曦可能也会有伤病的情况。“他原本计划只踢50分钟，但却踢了75分钟……”

在对江原FC的比赛之前，斯卢茨基在承认了人员的困难之外也没有回避对周末联赛的重视：“那可能是我们一个赛季最重要的一场比赛，我们需要做出一些调整。但我们拥有足够强大的阵容，而且每个人都渴望证明自己值得更多的比赛时间。”此外，斯卢茨基也清楚，对申花，尤其是更聚焦于联赛的申花而言，众多主力的缺席对其他球员而言却是难得的锻炼机会。“亚冠这个平台对于球员的成长帮助很大。所以我也希望有更多球员能通过亚冠的比赛来收获成长。”



吴启鹏成为后腰新选择

相比竞争过于激烈的联赛，斯卢茨基更愿意在亚冠中给年轻人机会。刘诚宇和杨皓宇都是通过亚冠精英联赛而慢慢受到斯卢茨基的重视。如今，吴启鹏也开始走上了这条“捷径”。

因为伤病满营，更因为周末同成都蓉城的关键一战，斯卢茨基在客场对江原FC的亚冠首轮比赛中采取了大面积的轮换。而派出的替补队员中，最大的意外就是吴启鹏。年仅18岁的吴启鹏是7月份从U19队直接被提拔入一线队的，因为斯卢茨基对他一直青睐有加。如果不是有伤，冬训期他就入队了。7月份伤愈之后，斯卢茨基也是第一时间将他调入队中，并带他去北京感受了“国家德比”的气氛，对其偏爱足见一斑。

“他会成为下一个刘诚宇和杨皓宇。如果他足够努力，本赛季他就可以得到出场机会。”如果不是8月份的战绩欠佳，或许吴启鹏早就得到出场机会了。但按照斯卢茨基的说法，亚冠是更好的锻炼平台。所以，能在本轮同江原FC的比赛中得到出场，而且是首发机会，吴启鹏可谓是前途无量。

吴启鹏最初是踢中卫出身，但在拥有朱辰杰和蒋圣龙的申花，踢中卫想出头的时间暂时不多，所以在斯卢茨基的建议下，吴启鹏开始改踢后腰。在阿马杜和李可双双受伤的当下，这一安排被证明是颇有远见。但也是改踢后腰的时间并不长，因此本场比赛承担后腰重任的吴启鹏并没有太多出彩表现，但对于初次亮相的年轻人来说，总体表现中规中矩。江原FC取得两个进球时，作为后腰的吴启鹏没有出现在中路，也是他在今后比赛中需要提高的地方。

毕竟还有18岁，吴启鹏太年轻了，所以还需要更多比赛来提升自己。但相信这场亚冠精英联赛的锻炼价值是超过预期的。如果他天赋足够，也应该从本场比赛的教训中自我调整，迅速成长。

本周日同成都蓉城的焦点之战，李可累计黄牌停赛，阿马杜大概率无法出战。所以，最大的可能还是汪海健来踢这个后腰位置，而吴启鹏当天的表现证明了他或许也可以作为斯卢茨基的选项之一。

“希望回主场踢得更有效率”

经过几天的调整，斯卢茨基在对山东泰山比赛后过于激动的心绪已平静下来。作为球队主帅，斯卢茨基比其他人更明白，大局未定之前切不可自乱阵脚。所以，即便1比2输掉了本赛季亚冠精英联赛的首轮，但他出席赛后发布会时心态依然很平和。“晚上好。”这个风度是球迷熟悉的。

比赛刚刚结束之时，斯卢茨基就“迫不及待”地和两个俄罗斯助手站在场边复盘比赛。对他来说，相比结果，比赛的锻炼价值更有意义。“今天的比赛水平很高。我们派出了很多年轻球员，很多人都是首次参加亚冠精英联赛。”因为伤病问题，也因为周末同成都的关键一战，斯卢茨基在江原FC的主场排出了完全的替补阵容，所以他对1比2的结果也是能够接受的：“当然，我们对结果有些失望，因为我们在中场休息之前取得了1比0的领先。但不管怎么样，这些年轻人以及长期无法得到出场机会的替补球员今天获

得了很重要的比赛经验。接下来，我们会继续努力，并争取在后面的比赛时踢得更有效率。”

斯卢茨基的本意并非后面的比赛继续使用替补阵容，而是希望球队回到主场之后能踢得更有效率。因为新人过多而缺乏默契，申花全场比赛没有创造出大好机会——除了特谢拉的进球，防守中也因为效率不高而给了对手很多机会。但也是因为亚冠首轮的缘故，不光新人，像高天意、朱辰杰等主力队员也表现出一定的不适，只是随着比赛的进行才慢慢找回状态。

对于对手在上下半场不同的表现，斯卢茨基表示，“一般来说我们更关注自己。所以，今天对我而言更重要的是这些年轻球员的表现，以及他们在更激烈的比赛强度下会有怎样的承压能力。但从对手角度而言，下半时换上主力球员之后，他们给比赛确实带来了很大的改变，其效率高过了我们的替补队员。”

